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Differential- och integralkalkyl 2, MS-A0209.

Motivera dina lösningar! Att endast lämna svar ger inga poäng. Kurs-
tentamen (om ni läste kursen period 3, 2022) består av uppgift
1,2,3,4 och 5. Tentamen består av uppgift 1,2,3,4,5 och 6. Om
ni läste kursen period 3, 2022, kan ni om ni vill göra alla uppgifter och
vitsordet bestäms enligt antingen "resultat på kurstentamen + poäng
insamlade under kursens gång" eller "resultat på tentamen". Det al-
ternativ som ger bästa vitsord används. Tentamensinstruktioner finns
här:
mycourses.aalto.fi/course/view.php?id=31267&section=5

(1) Den parametriserade kurvan x = 1 − 4t2, y = 4t − t3, t ∈ R,
bildar en ögla som i figuren nedan.
(a) Bestäm de två värden för parametern t som motsvarar kur-

vans skärningspunkt. (1p.)
Ledning: y = 0.

(b) Bestäm de två tangentvektorerna i skärningspunkten som
motsvarar parametervärdena för t som bestämdes i (a)-
delen. Bestäm också vinkeln mellan dem. (3p.)

(c) Bestäm den integral som beräknar längden av öglan som
börjar och slutar i skärningspunkten. Du behöver inte
beräkna integralen (som kan beräknas numeriskt med hjälp
av lämplig mjukvara). (2p.)
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(2) Bestäm ekvationen för tangentplanet till ytan

x2 − 2xy + y5 − sin z = 0

i punkten (1, 1, 0). (6p.)

(3) Bestäm Taylorpolynomet av andra ordning till funktionen
f(x, y) = e−x sin 2y

kring punkten (0, 0). (6p.)

(4) Bestäm största och minsta värde för funktionen
f(x, y, z) = 2x− 4y + 8z

på sfären
x2 + y2 + z2 = 21

med hjälp av Lagrangemultiplikatorer. (6p.)

(5) Konvergerar den generaliserade dubbelintegralen
¨

B

1

1 + x2 + y2
dA,

där B = {(x, y) ∈ R2 | x2 + y2 ≥ 1}?
Ledning: d

dr
ln (1 + r2) = något användbart. (6p.)

(6) Betrakta en kub D med sidor 2a, där a > 0. Vi kan beskriva
kuben med hjälp av olikheter som

D = {(x, y, z) ∈ R3 | −a ≤ x ≤ a,−a ≤ y ≤ a,−a ≤ z ≤ a}.
Antag att densiteten hos materialet som kuben består av

beskrivs av funktionen ρ(x, y, z) = |z| + a. Vrid kuben runt
z-axeln, där dess tröghetsmoment är

Iz =

˚

D

ρ(x, y, z)(x2 + y2) dV.

Bestäm värdet på den geometriska konstanten k så att tröghetsmo-
mentet kan skrivas på formen Iz = kma2, där

m =

˚

D

ρ(x, y, z) dV

är kubens massa. (6p.)
Lycka till!
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